
Automatismes en BTS – IREM de Clermont-Ferrand 



Résoudre dans 𝟎; +∞  l’équation ou  

l’inéquation donnée. 

 



ln (𝑥) = 3 

Question 1/11 



2ln (𝑥) = 10 

Question 2/11 



ln 𝑥 + 1 = 10 

Question 3/11 



ln 𝑥 − 3 ≥ 0 

Question 4/11 



Déterminer le signe de l’expression 

pour 𝒙 ∈ 𝟎; +∞ . 



ln 𝑥 + 1 + 1 

Question 5/11 



ln
𝑥

𝑥 + 1
 

Question 6/11 



Simplifier l’ expression donnée sous la 

forme 𝐥𝐧(𝒂)   ou  𝐥𝐧(𝒖 𝒙 ) 



ln 2 + ln(5) 

Question 7/11 



ln 100 − ln(20) 

Question 8/11 



ln 𝑥 − ln(2𝑥) avec 𝑥 > 0 

Question 9/11 



2ln 𝑥 + ln (3) avec 𝑥 > 0 
 

Question 10/11 



ln 𝑥 + 1 − 2ln (𝑥)  

Question 11/11 

avec 𝑥 > 0 



CORRIGÉS 



Résoudre dans 𝟎; +∞  l’équation ou 

l’inéquation donnée. 

 



ln (𝑥) = 3 

Question 1/11 



ln (𝑥) = 3 

La solution est  

𝒙 = 𝒆𝟑 

 

Question 1/11 



2ln (𝑥) = 10 

Question 2/11 



2ln (𝑥) = 10 

La solution est  

𝒙 = 𝒆𝟓 

 

Question 2/11 



ln 𝑥 + 1 = 10 

Question 3/11 



ln 𝑥 + 1 = 10 

La solution est  

𝒙 = 𝒆𝟗 

 

Question 3/11 



ln 𝑥 − 3 ≥ 0 

Question 4/11 



ln 𝑥 − 3 ≥ 0 

L’ensemble des solutions est  

[𝒆𝟑;+∞[. 

 

Question 4/11 



Déterminer le signe de l’ expression 

pour 𝒙 ∈ 𝟎; +∞ . 



ln 𝑥 + 1 + 1 

Question 5/11 



ln 𝑥 + 1 + 1 

La fonction ln est strictement positive sur ]1; +∞[. 

Comme 𝑥 est strictement positif, 1 + 𝑥 est 

strictement supérieur à 1. 

Donc ln 𝑥 + 1  est strictement positif, et 

additionné à 1, l’expression est strictement 

positive sur ]0; +∞[. 

 

Question 5/11 



ln
𝑥

𝑥 + 1
 

Question 6/11 



ln
𝑥

𝑥 + 1
 

La fonction ln est strictement négative sur ]0;1[ 

Comme 𝑥 est strictement positif, 

 
𝑥

1+𝑥
 appartient à ]0; 1[. 

Donc l’expression est strictement négative sur 
]0; +∞[.  

 

Question 6/11 



Simplifier les expressions suivantes sous la 

forme 𝐥𝐧(𝒂)   ou  𝐥𝐧(𝒖 𝒙 ) 



ln 2 + ln(5) 

Question 7/11 



ln 2 + ln(5) 

On utilise la formule 𝐥𝐧 𝒂 + 𝐥𝐧 𝒃 = 𝐥𝐧(𝒂𝒃) 

et on obtient 

𝐥𝐧(𝟏𝟎). 

Question 7/11 



ln 100 − ln(20) 

Question 8/11 



ln 100 − ln(20) 

On utilise la formule 𝐥𝐧 𝒂 − 𝐥𝐧 𝒃 = 𝐥𝐧
𝒂

𝒃
 

et on obtient 

𝐥𝐧 𝟓 . 

Question 8/11 



ln 𝑥 − ln(2𝑥) avec 𝑥 > 0 

Question 9/11 



On utilise la formule 𝐥𝐧 𝒂 − 𝐥𝐧 𝒃 = 𝐥𝐧
𝒂

𝒃
 

et on obtient 𝐥𝐧
𝒙

𝟐𝒙
 

puis  −𝐥𝐧 𝟐 . 

Question 9/11 

ln 𝑥 − ln(2𝑥) avec 𝑥 > 0 



2ln 𝑥 + ln (3) avec 𝑥 > 0 
 

Question 10/11 



On utilise les formules 𝐥𝐧 𝒂 + 𝐥𝐧 𝒃 = 𝐥𝐧(𝒂𝒃) 

et 𝒃𝐥𝐧 𝒂 = 𝐥𝐧(𝒂𝒃). 

 On obtient 

𝐥𝐧(𝟑𝒙2) 

Question 10/11 

2ln 𝑥 + ln (3) avec 𝑥 > 0 
 



ln 𝑥 + 1 − 2ln (𝑥) avec 𝑥 > 0 
 

Question 11/11 



On utilise les formules 𝐥𝐧 𝒂 − 𝐥𝐧 𝒃 = 𝐥𝐧
𝒂

𝒃
 

et 𝒃𝐥𝐧 𝒂 = 𝐥𝐧(𝒂𝒃). 

On obtient 

𝐥𝐧
𝒙 + 𝟏

𝒙2
 

Question 11/11 

ln 𝑥 + 1 − 2ln (𝑥) avec 𝑥 > 0 
 


